

డ్యూటీకి రాకుండా మస్టర్ పడితే వేటే... సింగరేణి సీఎండ్ బలరామ్

హైదరాబాద్ : సింగరేణిలో ఇప్పటి వరకు జొగ్గూరి ఉత్పత్తి పై ప్రత్యేక దృష్టి సారించిన సంస్థ చైర్మన్, ఎం.ఎన్.బలరామ్ ఇప్పుడు కంపెనీలో పని సంస్కృతిని పెంచేందుకు కీలక చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ముఖ్యంగా కార్యాలయాల్లో ఉద్యోగులు, అధికారుల సమయ పాలనపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించారు. గనులు, కార్యాలయాల్లో పనిచేస్తున్న కొందరు డ్యూటీలకు రాకుండా మస్టర్ పడుతున్నట్లు.. మరి కొందరు మస్టర్ పడి బయటకు వెళ్తున్నట్లు నిఘా వర్గాల ద్వారా వచ్చిన ఫిర్యాదులపై ఆయన తీవ్రంగా స్పందించారు. అలాగే భూగర్భ గనుల్లో పని ప్రదేశాలను సంబంధిత అధికారులు రోజూ తనిఖీ చేయకపోతే చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. ఈ మేరకు ఆయన మంగళవారం హైదరాబాద్ సింగరేణి భవన్ నుంచి ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. సింగరేణిలో ఉద్యోగులు, అధికారులంతా కూడా ఇకపై రోజూ తప్పనిసరిగా బయోమెట్రిక్ అటెండెన్స్ నమోదు చేసుకోవాలని.. దీనిపై ఆయా ఏరియా జీఎంలు, విభాగాధిపతులు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. అలాగే భోజన విరామం పూర్తయిన తర్వాత నిర్ణీత సమయంలో మళ్లీ సీట్లలో కూర్చోని పనులు ప్రారంభించేలా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. లంపే బ్రేక్లో చాలా మంది మూడు గంటల పాటు విరామం తీసుకోవడం ద్వారా తమ పనులు/ ప్రాజెక్ట్ పెండింగ్లో ఉంటున్నాయని పలువురు సీఎండ్ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. దీనిపై ఆయన ఉపాధ్యక్షులతో విభాగం ద్వారా నివేదికలు తెప్పించుకున్నారు. గతంలో సింగరేణి అసెంబ్లీలో, డి.సెన్సెన్లతో వైద్యులు, సిబ్బంది సకాలంలో విధులకు రాకపోతే మెమోలు జారీ చేసిన ఆయన ఇప్పుడు సమయ పాలనను పాటించని వారిపైనూ కఠిన చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని స్పష్టం చేశారు. సింగరేణిలోని ప్రతి ఉద్యోగి, అధికారి కచ్చితమైన సమయపాలన పాటించాలని, డ్యూటీలో చేరిన తర్వాత బయటకు వెళ్లటం గాని, పని చేయకుండా కూర్చోవడం గాని చేయకూడదన్నారు. ఈ విషయంలో ఎంతటి పెద్ద వారైనా, పలుకుబడి ఉన్నవారైనా సరే ఉపేక్షించేది లేదని హెచ్చరించారు. బొగ్గ ఉత్పత్తి చేస్తున్న కార్మికులు ఎనిమిది గంటలు పనిచేస్తున్నారు. వారికి సంబంధించిన సర్క్యూలర్, ఇతరత్రా పనులను నిర్వహించే ఉద్యోగులు, అధికారులు మరింత బాధ్యతాయుతంగా ఉండాలని ఆయనకు ఉందన్నారు. అలాగే కార్యాలయంలో పనిచేసే ఉద్యోగులలో కొందరు ఏదో ఒక కారణం చూపి , తాము పనిచేసే కార్యాలయాలను వదిలి వరండాలో తిరగడం, బయటికి వెళ్లడం, కబుర్లతో కాలక్షేపం చేస్తే సంబంధిత విభాగాధిపతులపై చర్యలు ఉంటాయన్నారు. దీనిపై నిఘా విభాగం నుంచి ఎప్పటికప్పుడు నివేదికలు



తీసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. సింగరేణి సంస్థ వ్యాపార విస్తరణలో భాగంగా ఇతర రంగాల్లోకి అడుగులు పెడుతోంది.. కంపెనీ ఉత్పాదకత పెరగాల్సిన అవసరం ఎంతో ఉందని.. ఇందులో ఉద్యోగులు, అధికారులు క్రమశిక్షణతో విధులు నిర్వహించడం అత్యవసరమన్నారు. ముఖ్యంగా ప్రైవేట్ రంగంతో పోటీ పడుతున్న మన సంస్థ మనుగడ సాగాలంటే పని గంటలను నడినియోగం చేసుకోవాల్సి ఉంటుందన్నారు. ఒక క్రమశిక్షణ గల సంస్థగా సింగరేణిని రూపుదిద్దడంలో ప్రతి ఒక్కరూ సహకరించాలని కోరారు. ఎక్కువ మంది కార్మికులు, ఉద్యోగులు, అధికారులు సంస్థ వల్ల అభిమానంతో, వేరవో చెప్పి అవసరం లేకుండానే తమకు ఇచ్చిన పనిని అంతిం భావంతో పూర్తి చేస్తున్నారని, డ్యూటీ సమయం మొత్తం పని చేస్తున్నారని, అటువంటి వారిని అందరూ ఆదర్శంగా తీసుకోవాలన్నారు. కానీ కొందరు విధులకు గైరొజరవుతూ, మస్టర్ పడికూడ బయటకు వెళ్లడం లేదా డ్యూటీలో ఉండి కూడా పనిచేయకుండా ఉంటున్నారని, ఇలాంటి వారి వల్ల ఇతరులు కూడా పాడైపోయే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించారు. పని సంస్కృతిని దెబ్బతీస్తే యజమాన్యం కఠిన చర్యలు తీసుకుంటుందని.. అవసరమైతే క్రమశిక్షణ లేని ఉద్యోగులను విధుల నుంచి తొలగించడానికి వెనకాడబోమన్నారు.

అధునాతన సాంకేతిక కేంద్రాలుగా ఐటిఐలు

- రూ.2,324.21 కోట్లతో ఐటిఐల ఆధునీకరణ
- నేడు మల్లపల్లి ఐటిఐలో ఎటిసీలకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి శంకుస్థాపన

హైదరాబాద్: ఆధునిక పరిశ్రమల (ఇండస్ట్రీ 4.0) అవసరాలకు తగినట్లుగా యువతను తీర్చిదిద్దేందుకుగానూ ఐటిఐలను ఆధునిక సాంకేతిక కేంద్రాలుగా (ఎటిసీ) మార్చాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని తెలంగాణ ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఇందుకోసం ఐటిఐలను ఎటిసీలుగా తీర్చిదిద్దాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నిర్ణయించారు. ఈ నేపథ్యంలో తెలంగాణలోని 65 ఐటిఐలను ఎటిసీలుగా అప్ గ్రేడ్ చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం టాలా టెక్నాలజీస్ లిమిటెడ్ (టిటిఎల్)తో వదేళ్లకుగానూ అవగాహన ఒప్పందం (ఎంఓయూ) కుదుర్చుకుంది. ఎటిసీలకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మంగళవారం మధ్యాహ్నం 1.30 గంటలకు మల్లపల్లి ఐటిఐలో శంకుస్థాపన చేయనున్నారు. ఐటిసీలకు సంబంధించిన ముఖ్య అంశాలు..

లక్షల మంది శిక్షణ పొందుతారు.



- ఐటిఐలను ఎటిసీలుగా మార్చే ప్రాజెక్టు మొత్తం వ్యయం రూ.2,324.21 కోట్లు. ఇందులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వాటా రూ.307.96 కోట్లు (13.26 శాతం) కాగా టీడీఎల్ఎఫ్ వాటా రూ.2016.25 కోట్లు (86.74) - ఎటిసీలు కేవలం వివిధ కోర్సుల్లో శిక్షణకే పరిమితం కాకుండా నైపుణ్యాభివృద్ధి కేంద్రాలుగా పని చేస్తాయి. అలాగే ఈ ఎటిసీలు ఔత్సాహిక పారిశ్రామికవేత్తలతో పాటు చిన్న, సూక్ష్మ, మధ్యతరహా పరిశ్రమలు, ఖాసీ పరిశ్రమలకు సాంకేతిక కేంద్రాలుగానూ (టెక్నాలజీ హాట్) పని చేస్తాయి. - ఎటిసీల్లో వివిధ కోర్సుల్లో శిక్షణ పొందిన వారికి టీడీఎల్ఎఫ్ ఉద్యోగ అవకాశాలను కల్పిస్తుంది.
- ఎటిసీలు భవిష్యత్తులో తమ సేవలను పాలిటెక్నిక్, ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులకు అందజేస్తాయి.

'విద్యుత్ కొనుగోలుతో రూ.2 వేల కోట్లు అదనపు భారం'

హైదరాబాద్: బహిరంగ మార్కెట్లో విద్యుత్ కొనుగోలు చేయడంతో రూ.2 వేల కోట్లు అదనపు భారం తెలంగాణపై పడిందని విద్యుత్ అధికారి రఘు తెలిపారు. బిఆర్ఎకె భవన్లో భద్రాద్రి, యదాద్రి విద్యుత్ ప్లాంట్లు, ఛత్తీస్ గఢ్ విద్యుత్ కొనుగోలుపై జస్టిస్ నరసింహ రెడ్డి కమిషన్ విచారణ జరుపుతోంది. కమిషన్ కు విద్యుత్ అధికారి రఘు వివరాలు అందించారు. కమిషన్ కార్యాలయానికి టిజిఎస్ అధ్యక్షుడు కోదండరాం కూడా వచ్చారు. ఈ సందర్భంగా రఘు మాట్లాడారు. ఛత్తీస్ గఢ్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎం.ఓ.యూ చేసుకుందని, ఛత్తీస్ గఢ్ డిస్కంలతో అప్పటి తెలంగాణ ప్రభుత్వం డిస్కంలు పిపిఎ చేసుకున్నాయని, ఛత్తీస్ గఢ్లో చేసుకున్న పిపిఎలకు ఇంతవరకు ఆమోదం లభించలేదని రఘు పేర్కొన్నారు. భద్రాద్రి పవర్ ప్లాంట్ ను నామినేషన్ వద్దతిలో బిహెచ్ఎల్ కు అప్పగించారని, కాంపెటిటివ్ బిడ్డింగ్ వెళ్తే అలస్ట్రా అవుపంచలను, నామినేషన్ వద్దతిలో బిహెచ్ఎల్ కు ఇచ్చారని, భద్రాద్రి పవర్ ప్లాంట్లో ఇప్పటికే చాలా సమస్యలు వస్తున్నాయని, భద్రాద్రి



పవర్ ప్లాంట్లో నాణ్యత లేని యంత్రాలు ఉపయోగించారని, భద్రాద్రి పవర్ ప్లాంట్ ను గోదావరి ఒడ్డున నిర్మించడంతో గోదావరి వరదలు వచ్చి ప్రతిసారి ప్లాంట్ మునిగిపోతుందన్నారు. సాంకేతిక పరమైన అంశాలు దృష్టిలో పెట్టుకోకుండా భద్రాద్రి పవర్ ప్లాంట్ పెట్టారన్నారు. బొగ్గ గనులకు 280 కోట్ల మిలర్ల ద్వారా యాదాద్రి పవర్ ప్లాంట్ పెట్టారని, బొగ్గ గనులకు దూరంగా పెట్టడంతో రవాణా ఛార్జీలు పెరుగుతాయన్నారు.

ప్రకాశం కృషి విజ్ఞాన కేంద్రాన్ని సందర్శించిన దేశీ సభ్యులు



తెలంగాణ క్యాపిటల్ సూన్స్ జమ్మికుంట: కఠినగర్ దేశీ బృందం సభ్యులు మంగళవారం జమ్మికుంట లోని ప్రకాశం విజ్ఞానదేశికేంద్రాన్ని సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా దేశీ ఫెసిలిటర్ రాంచందర్ రావు మాట్లాడుతూ బోర్డయాక్స్ మిశ్రమం, వానపాముల ఎరువుల తయారీ గురించి వివరించారు. వెర్మీ వాష్, అజోక్, చేపల పెంపకం గురించి ప్రత్యేకంగా చూపిస్తూ వివరించారు. అనంతరం వారణాసి నుండి ప్రధాని సరేంద్ర మోడీ ప్రసంగాన్ని విన్నవించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతు శిక్షణ కేంద్రం డి.పి.ఛత్రు నాయక్, ఏ.ఓ.మమత, దేశీ బృందం సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

కఠినగర్ ఫోటోగ్రాఫర్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడిగా పుర్వ శ్రీధర్ రెడ్డి



తెలంగాణ క్యాపిటల్ సూన్స్ కఠినగర్ ప్రతినిధి
ఫోటోగ్రాఫర్స్ అసోసియేషన్ కఠినగర్ పట్టణ అధ్యక్షుడిగా బెజ్జంకివాసి పుర్వ శ్రీధర్ రెడ్డి ని ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. కఠినగర్ ఎల్ఐసీ భవన్ లో మంగళవారం కఠినగర్ పట్టణ ఫోటో మరియు వీడియో గ్రాఫర్స్ వెల్డేర్ అసోసియేషన్ సర్వసభ్య సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో అధ్యక్షులుగా పుర్వ శ్రీధర్ రెడ్డి, ఉపాధ్యక్షులుగా నివాస్, ప్రధాన కార్యదర్శిగా తోట శ్రీకాంత్, సహాయ కార్యదర్శిగా కర్నె శ్రీవారి, కోశాధికారిగా అల్లం నవీన్, ఎగ్జిక్యూటివ్ మెంబర్లుగా వి.ప్రశాంత్, ఎం.శ్రీకాంత్, బి. శేఖర్ చంద్ర, డి. గణేష్ వి. పవన్ కుమార్, కే. సాయికుమార్ లను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు.

దుకాణ సముదాయాల వేలం పాటలు

తెలంగాణ క్యాపిటల్ సూన్స్ బెజ్జంకి: మండల కేంద్రం బెజ్జంకి లోని పలు దుకాణ సముదాయాలకు వేలంపాటలను శుక్రవారం నిర్వహించనున్నట్లు బెజ్జంకి గ్రామ ప్రత్యేక అధికారి ఎంపీడీఎ్ లక్ష్మప్ప, పంచాయతీ కార్యదర్శి ప్రజీత్ ఒక సంయుక్త ప్రజలలో తెలిపారు. బస్టాండ్ అంతరంలో ఉన్న 12 పాతవి మరియు నూతనంగా నిర్మించిన 5 దుకాణ సముదాయాలకు వేలంపాటలను జూన్ 1వ తేదీ నుండి , 31 మార్చి 2025 వరకు వీటిని కేటాయింపనున్నట్లు తెలిపారు. వేలం పాటలో పాల్గొనువారు 35వేల రూపాయల డిపాజిట్ చేయాలని కోరారు. వేలం పాటలు ఉదయం 11 గంటలకు గ్రామపంచాయతీ ఆవరణలో జరుగుతాయన్నారు.

బెజ్జంకిలో పదవ తరగతి ఇంటర్ టాన్ సింటర్

తెలంగాణ క్యాపిటల్ సూన్స్ బెజ్జంకి: మండల కేంద్రమైన బెజ్జంకిలోని ప్రభుత్వ బాలుర ఉన్నత పాఠశాలలో ఈ సంవత్సరం నుండి తెలంగాణ ఓపెన్ స్కూల్ (టాన్) కు అనుమతులు వచ్చాయని పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు శ్రీరాములు తెలిపారు. ఆయన బెజ్జంకిలో మంగళవారం విలేజ్ కులలో మాట్లాడుతూ ఈ పాఠశాల వల్ల పదవ తరగతి లోపు చదివి, మధ్యలో ఆపివేసిన వారు, ఏలాంటి చదువు లేకుండా , చదవడం, రాయడం వచ్చిన వారికి ఇది ఎంతో ఉపయోగకరమని తెలిపారు. వచ్చే నెలలో అడ్మిషన్ ప్రక్రియ జరగనుందని ,పదవ తరగతి, ఇంటర్ లో అడ్మిషన్లు తీసుకోవడం అన్నారు. ఒక్క సంవత్సరంలోనే 10వ తరగతి కానీ, ఇంటర్మీడియట్ కానీ పూర్తిచేసుకునే అవకాశం ఉందన్నారు. ఈ అవకాశాన్ని బెజ్జంకి మండల వాసులు వినియోగించుకోవాలని శ్రీరాములు కోరారు.

రానురానంటన్న రాహుల్



సూర్యబి: 18వ లోక్ సభలో ప్రతిపక్ష నేత ఎవరవుతారు? అనేది ఇప్పటికీ తేలిక అంశం అయింది. కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ ఈసారి లోక్ సభలో ఈ బాధ్యత స్వీకరిస్తారని ప్రచారం జరుగుతోంది. ఇప్పటికే కాంగ్రెస్ పార్లమెంటరీ పార్టీ ఢిల్లీలో ఆయన ఈ కీలక స్థానం స్వీకరించాలని తీర్మానం కూడా వెలువరించింది. అయితే దీనిపై తన నిర్ణయం ప్రకటించకుండా ఉన్న రాహుల్ ఈ పదవికి దూరంగానే ఉంటారని ఆయన సన్నిహితులు తెలియజేస్తున్నారు. 2019 లోక్ సభ ఎన్నికలలో పార్టీ ఘోర పరాజయం, ప్రత్యేకించి యుపి లో తుడిచిపెట్టుకుపోవడం వంటి పరిణామాలతో రాహుల్ పార్టీ అధ్యక్ష బాధ్యతలు కూడా స్వీకరించలేదు. అప్పటి నుంచి ఏ పదవి తీసుకోకుండా ఉంటా వస్తున్నారు. ఈ సారి లోక్ సభ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్, మిత్రపక్షాల బలం పెరిగింది. బలీయ ప్రతిపక్షం అవతరించింది. అయితే ఈసారి కూడా రాహుల్ పదవికి దూరంగా ఉండాలనే భావిస్తున్నట్లు పార్టీ వర్గాలు తెలిపాయి. రాహుల్ ఈ బాధ్యతలు తీసుకోకపోతే ఈ పగ్గాలు ఎవరికి ఇస్తారు? అనేది చర్చకు దారితీసింది. ఈ క్రమంలో కుమారీ సెల్వా, గౌరవ్ గాంధీ, మనీష్ తివారీల పేర్లు పరిశీలనకు ఉన్నాయని వెల్లడైంది. ఇప్పుడు సభ బలబలాల నేపథ్యంలో లోక్ సభలో ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ అనేది దశాబ్దం తరువాతి పరిణామం అవుతుంది. కాంగ్రెస్ సొంతంగా 99 స్థానాలు పొందింది. ప్రతిపక్ష వరుసలో అత్యధిక స్థానాలు పార్టీగా అవతరించింది. లోక్ సభ సమావేశాల ఆరంభానికి ముందే ప్రతిపక్ష నేత ఎవరికి జరగాల్సి ఉంటుంది. ఇప్పటికీ ఈ బాధ్యతలు తీసుకోవాలని రాహుల్ పై సొంతపార్టీ నుంచే కాకుండా మిత్రపక్షాలైన డిఎకె, శివసేన యుబిటి , శరద్ పవార్ ఎన్సీపి నుంచి కూడా ఒత్తిడి వంటి అభ్యర్థనలు వెలువడుతున్నాయి.

అయితే రాహుల్ దీని పట్ల నిరాసక్తత ఉన్నట్లు తెలిసింది. రాహుల్ యే రెండు మూడు నెలల్లో కీలక రాజకీయ పరిణామాలు జరుగుతాయని, అప్పటివరకూ పదవికి దూరంగా ఉంటూ, పార్టీ పటిష్ట బాధ్యతలకు పరిమితం కావాలనేదే ఆయన ఆలోచన అని వెల్లడైంది. రాహుల్ చేపట్టిన భారత్ జోడో యాత్ర దశల వారిగా ప్రజల నుంచి ఆదరణకు దారితీసింది. ప్రతిపక్ష నేత హెూదా వల్ల కేబినెట్ ర్యాంక్ వస్తుంది. ఇండియా కూటమి మూర్తి సమన్వయానికి దీని వల్ల వీలేర్పడుతుంది. లుకలకులు సంతరించుకుని ఉన్న బిజెపిని , మోడీని ఎదుర్కొనేందుకు రాహుల్ అయితేనే ఢిల్లీగా ఉంటుందని పార్టీ వర్గాలు పేర్కొంటున్నాయి.